

为更多家庭点亮幸福心灯



本报记者 吕献峰
通讯员 谢沁立 于雷

今年3月1日晚,家住河西区梅江街芳水园的张女士下班回家,在上楼时,忽然听到二楼一个房间有人拍门呼救。“咚咚,咚咚!”“救救我。”一阵阵急促敲门声和孱弱呼救声让张女士的心提到了嗓子眼。“110吗?有一个老人好像锁在屋内出不来了,快来帮忙看看。”接到报警后,公安河西分局梅江派出所民警胡韬、辅警王天琦立即赶往现场进行处置。经了解,201房内住着82岁的王大爷,此前一直与女儿居住在国外,于两周前独自回津生活。当天家门锁突然“罢工”,怎么也打不开。天渐渐黑了下來,王大爷发现家里电费也凑巧用完了,没有亮光,手机也不知道在何处。

“大爷,您别着急,我们是警察,就在这呢。”胡韬在现场边安抚老人情绪,边指导王大爷拧一拧门锁,尝试能不能打开。可过了5分钟,门锁依然打不开,老人更加焦急。锁打不开,王

大爷又不愿房门被破拆。隔着房门,胡韬紧急联系开锁人员上门解决。王大爷的情绪逐渐平复。门锁打开后,胡韬赶紧进屋,打开手电,仔细检查老人身体状况,确定王大爷无碍才放下心来。胡韬考虑老人独居,门锁要是再锁上,明天可能还是打不开。当时已经晚上8时多了,综合考虑后,胡韬便建议老人把门锁换成能刷卡、刷指纹的智能锁,这样老人出门不用带钥匙也能回家,非常方便。最终,在民警的帮助下,老人找开锁公司购买了一套经济实惠又好用的新锁。处理好门锁问题后,胡韬帮着王大爷翻箱倒柜找到出国前就不再使用的电卡。“孩子,我也不知道怎么弄,你要是方便,能不能帮我多交点电费……”交上电费,灯终于亮了。可王大爷家的情况又让胡韬心里不是滋味,只见王大爷家中一片狼藉,地板粘鞋,物品堆放杂乱,油烟机和煤气灶长时间没清洗……

看着王大爷乱糟糟的家,想起老人着急这么长时间,又是求助开锁又是交电费,还一直饿着肚子。胡韬和王天琦交换了一个眼神后,王天琦便陪着老人聊家常,收拾屋子。胡韬则跑到厨房给老人煮了碗热腾腾的挂面汤。“幸亏有你们啊,小伙子们,不然今晚我都不知道该怎么办。”老吾老以及人之老。面碗虽小,却装满了民警、辅警为民服务的心。晚上9时多,开锁公司师傅终于给王大爷家换好智能锁,王大爷再也不用为打不开门烦恼了。帮王大爷用手机激活锁之后,胡韬又把自己的手机号和微信输入到王

大爷的手机里,告诉王大爷有任何事情都可以找他们。王大爷吃着热乎乎的汤面,心情也从刚才恐慌、焦急中走了出来,打开了话匣子:他退休前是某大公司的经理,老伴儿则是一家医院的大夫,由于身体不好,现在和女儿在美国养病。但在胡韬和社区民警通报情况后,才了解到王大爷的老伴儿已经过世,老人可能患上了阿尔兹海默症。看王大爷这个样子,胡韬实在是不忍心,一遍遍向其演示开锁的方法,和开锁师傅一共教了王大爷20多遍。看到王大爷能够熟练地开关门锁了,胡韬这才放心。随后,胡韬又与王大爷远在国外的女儿取得了联系,讲述了当天的事情。

电话那头先是一阵慌乱,接着传来阵阵啜泣:“真的太感谢你们了,作为女儿,我都不知道父亲自己在家过得这么辛苦。”胡韬也向王女士说出了自己心中的担忧,王大爷自理能力差,独自在家会有很大安全隐患,最好抓紧请个保姆或者找其他在津的亲戚帮忙看护。王女士连忙答应。“有事您说话。”胡韬把自己和社区民警,以及派出所的联系方式留给了王女士。

从王大爷家中出来,夜已深了,胡韬和王天琦又踏上夜巡的路,为更多家庭点亮幸福的心灯。

(市公安局提供照片)



纸片遮挡号牌 耍“小聪明”被处罚

本报讯(记者王赫岩)一男子为躲避交通违法行为,耍起“小聪明”,用纸片遮挡机动车号牌违法上路,被交警查处。

3月10日14时49分许,交警河北支队中山路大队在淮安西道沿线巡查期间,交警发现一辆黑色小客车车牌被一张白色的纸片遮挡,驾驶人存在故意遮挡号牌嫌疑。交警将该车拦停,现场检查发现,该车前后号牌均覆盖了一张白布,还使用胶带进行了固定。“我怕被记录,就挡号牌了……”面对交警的询问,驾驶人承认了自己的违法行为。因构成“驾驶故意遮挡机动车号牌的机动车上道路行驶”的交通违法行为,交警依法对其予以罚款200元、驾驶证记9分处罚。

公安交管部门提示驾驶人,号牌是机动车的“身份标志”,上路行驶的机动车必须按规定悬挂号牌,同时保持号码清晰可辨。无论出于什么目的,故意遮挡号牌都属于严重的交通违法行为。广大驾驶人应自觉守法行车,确认机动车号牌按照规定悬挂并保持清晰、完整再上路行驶,切勿故意遮挡、污损。

假员工真窃贼 自作聪明终被抓

本报讯(记者王赫岩 通讯员于雷)表面上是餐厅员工,实际上却在员工宿舍盗窃。近日,公安河西分局办理了这起“假员工真窃贼”案件。

“我的手表怎么不见了?”“我的手机也没了!”……近日,河西区某餐厅员工来到越秀路派出所报案,称放在宿舍内的值钱物品不翼而飞。

民警通过辨看周边视频监控,发现盗窃嫌疑人的身形,和前天另一个员工宿舍被盗案里的嫌疑人很像。难道是同一人作案?根据这一关键线索,民警开展走访、多方求证,嫌疑人杨某逐渐进入视线。

根据餐厅负责人描述,杨某在两家餐厅都打过工,干几天就会找理由辞职。打工期间,杨某也在员工宿舍居住过。民警制定抓捕计划,在一处日租房内将嫌疑人杨某成功抓获,当场查获手表、手机、充电宝、香烟等盗窃非法所得。

目前,杨某因涉嫌盗窃罪被公安机关依法刑事拘留,案件在进一步审理中。

宁河区开展特殊管理 药品法律法规培训

本报讯(记者张家民 通讯员张慧娟 王伟)为进一步提高基层执法人员和全区药店经营者对特殊管理药品法律法规的认识,压紧压实特殊管理药品安全监管责任,以案释法开展警示教育,宁河区禁毒办、区市场监管局、天津市板桥强制隔离戒毒所日前联合组织召开特殊管理药品法律法规培训及警示教育会议,全区各市场监管所药品监督员、各药店经营者参加。

活动中,天津市板桥强制隔离戒毒所戒毒民警通过PPT展示、视频观看、案例警示等方式,详细讲解了麻精药品、二类精神药品的概念、滥用危害、销售相关法律法规、典型案例等内容。并对基层执法人员和药店经营者进行了系统、全面的培训,号召广大执法人员要加大执法检查力度,保持高压严管态势;药店经营者要加强店内从业人员培训,守法经营,依法销售特殊药品。

本次培训提高了药店经营者对麻精药品滥用危害的认识,明确了药店销售二类精神药品的责任和义务,起到了良好的示范效果。

喜迎新兵入营 踏上无悔军旅

橄榄戎装胸怀报国梦想,绿色军营彰显青春本色。3月16日,武警天津总队新兵团喜迎2024年上半年入伍新兵入营。他们专门开展“十个一”暖心活动,让新兵切实感受到部队的温暖,为快速融入军营生活打下良好基础。

本报记者 张立
通讯员 王良摄



静海法院审理一起“碰瓷”案

制造事故敲诈勒索终获刑

本报讯(记者李倩)君子爱财,取之有道。人一旦起了贪念,就很容易走上一条不归路,并为此付出代价。日前,静海区人民法院公开开庭审理了一起敲诈勒索案件。

在一家KTV附近,被告人徐某与谢某某(另案处理)经预谋,由徐某驾驶小轿车故意制造交通事故,对在KTV内饮酒唱歌的祝某某驾驶的的车辆进行撞击,致双方车损。双方在处理事故过程中,徐某以报警举报祝某

某饮酒驾驶为由,向其索要人民币10万元,祝某某拒绝支付。

庭审过程中,法庭依法保障被告人的各项诉讼权利,控辩双方围绕被告人的犯罪事实进行举证质证,并根据犯罪事实及证据的认定、定罪、量刑展开辩论。最终,被告人徐某以非法占有为目的,伙同他人故意制造交通事故,以被害人实施违法违规行为相要挟,勒索财物,数额巨大,其行为已构成敲诈勒索罪,被判处有期徒刑一

年十个月,缓刑二年,并处罚金人民币八千元。

本案中的徐某意图通过“碰瓷”制造交通事故,利用被害人酒后驾车不敢报警,害怕被处罚相要挟,逼迫被害人选择私了,既严重侵害公民人身及财产安全,也扰乱了社会秩序。法官提示,“碰瓷党”违法犯罪手段隐蔽多样,谨记“开车不喝酒,喝酒不开车”,在遇到敲诈勒索行为时,要及时报案,拿起法律武器维护自己的合法权益。